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VERBALE N° 13/2026
SEDUTA DEL 31 marzo 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno 31  (trentuno)  del  mese  di  marzo la  Commissione  Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dell’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente,
presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione della Presidente della Fondazione Museo Stibbert Lucia Mannini;
 Varie ed eventuali. 

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BALLI Cristiano

COMPONENTE BARBIERI Beatrice

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CHELLI Matteo

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE GRAZZINI Francesco

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Sara Borchi.
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Sono presenti la Presidente della Fondazione Museo Stibbert Lucia Mannini, il Direttore Enrico Colle, il Vi -
cedirettore Simona Di Marco, il Responsabile amministrativo Rossano Romanelli e il Direttore della Dire-
zione Partecipate Enrico Maria Peruzzi. 

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.05 apre la seduta.

Il verbale della seduta del 24.03.2026 della Commissione Controllo è considerato come approvato.

Il Presidente Bambagioni introduce la Presidente della Fondazione Museo Stibbert Lucia Mannini e le lascia
la parola.

La Presidente Mannini spiega di essere stata riconfermata di recente nella funzione dal Sindaco e espone la
composizione del consiglio di amministrazione da lei presieduto. Afferma che i proventi della fondazione de-
rivano in gran parte dalla bigliettazione, dai materiali di  bookshop, dai prestiti delle opere, e dall’affitto di
una struttura. Illustra un report sulle attività sostenute nel corso dell’anno 2025, che consegna al Presidente
Bambagioni.

Il Direttore Enrico Colle afferma che nel corso degli ultimi anni lo Stibbert ha aumentato enormemente i vi-
sitatori ed anche il suo bilancio è nettamente migliorato. Spiega il lavoro che è stato fatto per migliorare in
maniera così significativa le performance del museo. Afferma che il finanziamento del Comune è fermo da
circa trenta anni ed è di 250.00 Euro. Tale finanziamento copre appena un quarto del bilancio del museo.

Alle ore 12.17 si unisce alla seduta il Consigliere Massimo Sabatini.

Alle pre 12.21 si unisce alla seduta la Consigliera Caterina Arciprete.

Il Rag. Rossano Romanelli dell’amministrazione del Museo Stibbert illustra i costi e le entrate del bilancio e
l’organico del Museo. I componenti del consiglio di amministrazione non percepiscono alcun compenso.

Interviene il Consigliere Palagi.

Il Rag. Romanelli risponde sull’inquadramento del personale e dei costi del personale. Afferma che è stato
studiato con il notaio la compatibilità del contributo pubblico con la natura di ETF dello Stibbert e illustra i
proventi della bigliettazione negli anni. Gli immobili sono di proprietà comunale ed il Comune si occupa de-
gli interventi straordinari sugli stessi.

Il Direttore Colle integra le risposte e sottolinea che è stata riaperta la sezione giapponese del museo.

Interviene il Consigliere Semplici.

Il Rag. Romanelli risponde che è vero che il revisore dei conti è lo stesso da molti anni e questa è stata una
scelta del consiglio di amministrazione. Sull’agenda digitale afferma che rientra nel rapporto che è in corso
con la società che gestisce la pagina internet ed i social dello Stibbert.

Il Direttore Colle integra le risposte ed afferma che un suo obiettivi è quello di mettere on line tutto il catalo -
go del museo, ovviamente questo ha un costo.

Interviene la Consigliera Del Re che propone di elaborare una mozione di commissione per chiedere un in-
cremento del contributo comunale per lo Stibbert.
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Il  Consigliere Conti afferma occorre fare un minimo di approfondimento da parte della maggioranza sul
tema. Introduce il tema della difficile raggiungibilità del Museo.

Interviene il Consigliere Ricci.

Alle ore 12.50 lascia la seduta il Consigliere Grazzini.

Il Rag. Romanelli risponde che sono pochi i visitatori dotati di tessere cittadine.

Il Direttore Colle ricorda che da tempo propone di legare la visita a Palazzo Vecchio al Museo Stibbert.

Alle ore 12.56 lascia la seduta la Consigliera Del Re.

Intervengono i Consiglieri Balli e Fratini.

Il Direttore Colle ricorda che il Museo Stibbert si sta orientando verso i 30.000 visitatori.

Alle ore 13.04 lasciano la seduta i Consiglieri Armentano e Fabiani.

Interviene il Consigliere Chelli.

Interviene nuovamente il Consigliere Palagi.

Il Direttore Colle ricorda che c’è ancora la parte de “la Villetta” che è abbandonata.

Interviene il Presidente Bambagioni proponendo un momento di approfondimento con la Commissione Cul-
tura.

Il Direttore Colle afferma che l’unico museo simile con cui c’è un collegamento è il Museo Pezzoli di Mila-
no.

Alle ore 13.15 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BALLI Cristiano

COMPONENTE BARBIERI Beatrice

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CHELLI Matteo

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio
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COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE GRAZZINI Francesco

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 14.04.2026.

                Il Segretario                                                                                        Il Presidente

             Stefano Mugnai                                                                                Paolo Bambagioni
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